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A legvérzőbb seb.
Andrássy Gyula gróf belügyminisz- ^ 

temek a múlt napokban az országgyü- 
lésen elhangzott nagyerdekü felvilágo­
sítása, az Amerikai kivándorlás, mond­
hatnák az egész magyar közvélemény­
nek figyelmét odairányitjak az ország ( 
legvérzöbb sebére, a kivándorlásra.Va- j 
lóban milliárdokra megy az a nemze- j 
ti tökevesztesség, melyet a hazai kiván­
dorlás okoz és koránt sincs kiegyenlít­
ve azokkal a pénzekkel, a melyeknek 
a felvidéken csak legendás hire van, 
hogy egy-egy szerencsésebb kivándorló 
itthon hagyott családjának mennyi pénzt 
küld haza. A hir szárnyán egy kis a- 
merikái pénz ezrekre nö és nem csa­
lódunk, ha a kivándorlás okát abban 
találjuk leginkább.

Ha Amerikában mindenkinek olyan 
rózsásan menne a dolga, akkor mi­
képpen történhetnék az, hogy a leg­
utóbb is 10.000 magyar honfitársunk 
jött haza a duzadó reménység földjé­
ről, Amerikából 10.000 magyar akik 
busán csalódottan és azzal a szilárd

elhatározással jöttek haza, hogy ma­
gukat mégegyszer lóvá tenni nem en­
gedik.

A határszéli rendőrkapitányok és j 
a Fiúméból érkezett hivatalos jelenté­
sek szerint ugyanis rövid négy hét 
alatt 10.000 magyar munkás jött ha­
za, akik azt beszélik, hogy Ameriká­
ban az újabban kivándorlók sorában 
a legsötétebb reménység, kétségbesés 
van abban a tekintetben, hogy amit 
előzőleg hirdettek, az uj elnök válasz­
tás befejezése után gazdasági fellendü­
lés be fog következni. A jelek arra 
mutatnak, hogy egyelőre Amerikában 
nagyobb arányú gazdasági fellendülés­
ről, az ezer meg ezer számra heverő 
munkás kezek foglalkoztatásáról szó 
sem lehet, és kétségtelen, hogy nem 
10.000 számra jönnek a kivándorlók 
haza, akik túl az Óceánon oly keser­
vesen csalódtak hanem jóval nagyobb 
számmal, ha hajójegyekre és utazásra 
lenne pénzük.

És jól lehet ilyen sötét a helyzet, 
j — nem szünetel az Amerikába való I csábítás munkája. Az egész ország osz­
tatlanul üdvözölheti tehát a belügymi­

nisztert, aki a mainál még szigorúbb 
birs ággal kíván lesújtani azokra, akik 
hivatásszerű provízióért az itthonvaló- 
kal Amerikába csábítják. Mert annyi 
bizonyos, hogy nagyon érthetik ezek 
a gonoszcélzatu emberek a maguk dol­
gát, hogy ámbár Amerikát, amelyről 
ők arany hegyeket Ígérnek, tízezrével 
hagyják el a megcsalódott honfitársak, 
mégis akad olyan vak, olyan jóhisze­
mű, olyan csalódni szerelő ember, aki 
lép re megy és éppen most, amikor 
rosszabb időt nem választhatna, — 
Amerikába vitorlázik. Mert azt meg­
tudnék érteni, hogy egy-két ember 
Amerikába se boldog v de mindjárt 
tízezer ember ? aki vígan kifizeti a te­
temes hajójegy árát (talán életének 
összes keresményét) s kiutazzék, meg 
visszavitorlázzék, — ezt józan észszel 
senki se fogja gondolni. Bizonynyal 
úgy van, a miről különben az ameri­
kai lapok állandóan írnak, hogy a gaz­
dasági válság tart, a gyárak csukva 
vannak, munka nincs és Amerikában 
csak azok a régebben kivándorlók tud­
nak megmaradni, a kik nem lévén tel­
jesen vadidegenek, hitelük van, a

A százhuszas.

A százhuszas ott állt a nemzeti mú­
zeum előtt. Piros sapkája kihívóan villogott 
a déli nap sugaraiban, a nikkelszám tün­
döklőén ragyogott a százhuszas homlokán, 
de ö maga elborulta:!, sötéten, mereven néz­
te az utcát. A sürgő forgó tömeget, mely 
ügyet sem vetett rá, csak futott a maga ut­
ján, és miközben ezeket nézegette, elme­
rengett azokon a régi szép időkön, amikor 
még nein volt telefon, mely elette a szegény 
hordárok elöl a keoyerat, mely ráfeküdt a 
városra a maga végtelen nagy hálózatával, 
mint valami mesebeli polip, agyondrutozva, 
agyonfojtva ölelésével a szegény ártatlan 
hovdarfejzatot.

Nemcsak keresető csappant meg a

százhuszasnak, amióta dróton állapítják meg 
immár a szerelmesek a titkos találkák ide­
jét, de tekintélyes is. Legalább otthou. Az­
előtt ő volt az űr a házban, és amikor es­
te lerakta az asztalra keresetét-akadt közte 
nőin egyszer bankó is — hát csak siettek 
kedvében járni, papucsot, kabátot meg mi­
egymást ráruházni és alig hogy belesüppedt 
a rozoga karosszékbe (még boldogéit Lencsi 
néni hagyta rá) már ott párolgóit előtte a 
zsiros rizskása, meleg szeretettel ölelve kö­
rül az illatos libacombot

Most azonban, hogy beütött a nagy 
krach, egészen más világ járja a kis lakás­
ban. Egyre fogyott, csökkent a tisztelete, 
már csak per öreg beszéltek róla, és bezzeg 
Sarolta, a legnagyobb leánya, nem igen sio- 

i tett este az ételt elébe rakni, ha véletlenül 
! egy uj kalap próbálásával el volt foglalva.

Mert nem kell ám gondolni, hogy a száz- 
huszaséknál azért valami nagy nyomorúság 
járta volna. Dehogy is. A leányok szépen 
felcseperedtek, egyik a belvárosban dolgo­
zott Madame Spitznél (legelső kalapok, pá­
risi minták,) a másik, meg pláne szalonhölgy 
voV a Braun szalonban, hová tudvalevőleg 
a Lipótváros összes számottevő tényezői 
jártak.

Persze, mindez nagyban Hozzájárult 
ahhoz, hogy a százhuszas tekintélye alapo- 

I san megcsappant. Fájt is az öregnek ez 
1 a mellőzés, de hát mit tehetett ellene, rni- 
j kor kétségtelenül bebizonyított igazság, hogy 
: szél ellen nem forog a malom.

Lehet, hogy ezek a gondolatok foglal- 
koztatták most is, e rekkenö déli bőségben 

! a hordárt, mikor egyszerre csak egy disz­
krét, halk sziszegés ütötte meg a tűiét. És

Rendkívüli 

alkalmi 
v é t e I e k I

Megkezdődött a nagy 
karácsonyi vásár!

DEUTSCH DAVID
divatházában SZIGM VÁR.

Az összes 
czikkek

mélyen leszállított 
árakon!
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melyet kihasználnak abban a remény­
ben, hogy majd csak virradnak jobb 
napok. Vagy azok maradnak, a kiknek 
a hazautazásra való pénzük nincs meg 
és idehaza sincsen olyasvalakijük, a 
ki küldene számukra pénzt, ezzel ki­
váltaná őket a sötét rabságból nyomor­
ból.

Még mindig napirenden vau Ame­
rikában a munkanélküliek tüntetése, 
az éhezők fenyegetödzése, e tömegbe 
állás és részükről az élelmiszerszállitó 
vonatok megtámadása. A helyzet még 
kegyetlenebbnek ígérkezik a hidegebb 
idők beáltával. Munka ? Munkacsopor- 
tulat pedig legfeljebb abban az arány­
ban várható, hogy az Amerikába el­
helyezett munkásokat fogják tudni el­
helyezni. Uj bevándorlókra Ameriká­
nak nincs szüksége. Azért mondják oly 
sűrűn az Amerikába vándorolni aka­
róknak, hogy — vissza !

jük a megoldást. Nem tagadható, és a tár­
gyilagosság szempontjából i* kiemelendő, 
hogy nem az egész ipari és kereskedelmi 
társadalmunk tetszésével találkozott az uj 
törvény tervezet.

A kereskedők jó része és a kerekedol- 
mi alkalmazottaknak úgy számszerínt, mint 
qualitative legtekintélyessebb része a pénz­
intézeti tisztviselők felette sérelmesnek ta­
lálják * törvénytervezet rájuk vonatkozó ré­
szét.

De remélhető, hogy a képzelt és tény­
leges sérelmek, melyek máris beható vizs­
gálat tárgyát képezik, a minisztérium és 
szakbizottságok által adandó véleményezés 
után megfelelő módon fognak orvosoltatni.

Választások előtt.

Az uj ipartörvénytervezet.
— Saját tudósítónktól. —

Seterényi József kereskedelemügyi ál­
lamtitkár a „Magyar jogászegyesületben* 
nagy vonásokban ismertette uj ipartörvény 
tervezetének legfontosabb részeit. Bizonyíta­
ni kívánta, miszerint az uj ipnrtörvény a 
modern jogszolgáltatás es a gyakorlati kívá­
nalmak szellemében alkottatott meg.

A kollektiv szerződés, a vándoripar, tíz 
alkalmazottak jogállása kepezi különös gon­
doskodás tárgyát az uj törvénynek. Figyel­
men kívül nem hagyja fejlődő gyáriparunk 
kívánalmait, a kis ipart kellő támogatásban 
és védelemben részesíti. Kétségtelenül nagy 
kóneeptioju mű, mely teljes elismerést ér­
demel es ha tekintetbe vesszük, mily ne­
héz helyzete volt kereskedelmi kormányunk­
nak, midőn egy fejlődésben lévő és gyer­
mekkorát élő ipari társadalom törvény köny­
vét megalkotta, elég szerencsésnek nevezhet

A kereskedő és iparos osztályhoz. ,

A közelmúltban lezajlóit képviselővá- 
I lasztás ismételve fényes tanúbizonyságot szol­
gáltatott, hogy csakis egyesült erővel gyöz- 

i hetünk, egyesült erővel érhetünk el ered- 
:• ményt. „Egyesült erővel.* Ez a két sző le­
gyen a varázsige, kereskedő és iparos pol­
gártársak, melyet zászlónkra tüzünk, ez le­
gyen a jelszó, ez lebegjen mindig szemeink 
előtt, midőn a köztéren, a közpályán meg­
akarunk valamit valósítani; midőn a keres­
kedő és iparososztály érdekei forognak szó­
ban.

Sajnos, nálunk még mindig ott tartunk, í ott vagyunk, hogyha kereskedő és iparos-
■ osztályról van szó, akkor csak elvetve, nagy 
ritkán találunk és látunk támogatást. — E 
két osztály létével, érdekével a legkeveseb­
bet törődnek, e két osztály fejlesztéséről.

1 erősítéséről, a legkvesebbet hallhatunk. Igaz 
ugyan, hogy beszélnek iparpártolásról, hal- 
lünk olykor-olykor hangokat, a kereskedő és

■ iparososztály rnegerősitéséről, de ezek csak 
szólamok, beszédformák, hangzatos kitételek,

' semmi egyóbb. — Gyakorlati tevékenység­

ről, gyakorlati támogatásról édes keveset tu­
dunk. — Ép csórt csak úgy érhetünk el 
eredményt, csak úgy vívhatunk ki előnyöket, 
csak úgy védhetjük meg teljesogészóben a 
kereskedő és iparososztály érdekeit, ha kö­
zös erővel, válvetett és együttes igyekezettel 
saját magunk állunk be harcosoknak eme 
legfőbb és legszentebb eszmék szolgálatába. 
— Csak úgy érhetünk célt, lm ott, hol a 
kereskedő és iparososztály ügyeit intézik, e 
két osztály megfelelő számban, megfelelő 
súlyban képviselve van.

Meg kell tehát a kereskedő és iparos­
osztálynak minden alkalmat ragadni, ka a 
város képviselőtestületébe i, elöljáróságában, 
pénzintézeteinknél, adókivetőbizottságban, 
megyebizottsági tagságnál helyek üresednek 
íreg, ott jelöltet állítson és minden alkot­
mányos erőt és tudást felhasználjon, hogy 
jelöltjeik győzelmet arassanak.

Nem akarom ezzel azonban azt mon­
dani és azt kérni, hogy a kereskedő és ipa­
rososztály mindenhová csak kereskedő vagy 
iparost igyekezzék beválasztani, nem, ezt 
nem akarhatja senki, ez nem is volna egész­
séges, áldásos állapot. Képviselve kell hogy 
legyen, az előbb említett helyeken minden 
osztály, minden foglalozási ág. De nekünk 
különös gondot kell fordítani arra, hogy a 
kereskedő, iparos és földművelő osztály 
tnegfelö arányszámban nyerjen képviseletet. 
E három osztály szorosan egymásba kap­
csolódik, e három osztálynak együttesen kell 
küzdeni, együttesen kell munkálkodni és 
cselekedni.

De még az sem elegendő, hogy a ke­
reskedő, iparos és löldmivelö osztály megfe­
lelő számban legyen közintézményeinknél 
képviselve. — A szám csak egyik feltétel, a 
másik és ez a fontos, hogy oly egyének kép­
viseljék e három osztályt, kik minden tekin­
tetben megfelelők, kikre nyugodtan bizhaljuk 
ügyeinket, kikben megvan a képésség, a tu­
dás, az erő ós kitartás, hogy azt a helyet, 
melyre oda állították; melyet neki polgártár­
sai bizalma juttatott köz:relegedésre be is 
töltsék. —- Önzetlen és teljesen független

mint a csatamén meghallja a távoli puskák 1 is, azután elsápadt. Egv hirdető oszlopnak 
halk recsegését, azonképpen meghallotta az j dűlt. Nem gondolta magában, valószínűleg
öreg hordár is a jelt. Körültekintett. Csak­
ugyan, ott a túlsó sarkon, egy gavallér állt, 
levéli! a kezében. Gavallér, mert sárga ci­
pője, monoklija es aranyfogantyus sétabotja

csak elszédült, ós azért jár félre t szeme. 
Harmadszor is elolvasta, most már lassan, 
higgadtan, betűzve. Semmi kétség a levél 
leányának szólt. A nngyobbiknak. Akire csak

volt. Miniszteri titkár vagy sikkasztó az mel- mint valami szentre mert fölnézni. Akit so- 
lókes, födolog a gavallérság külső szirnbo- ! ha még gondolatban sem mert megsérteni, 
luuia. 1 És most . . , Óh, ö szakember volt c

terén. Neki nem tollúit mogmagvii-
■■/. ilyen tin im hajtá-

A százhuszas arca felderült. Vegro me- zen a 
gint egy misszió, mely méltóságával össze- i r.izní, hogy mit jeten 
fér, moly őt a régi mull legszebb napjaira -u, cimerve level.
emlékezteti. Rendben van Büntetlenül az ilyesmit

A megbízás gyorsan történt. A méltó-1 azonban nem hagyja. Fel lúgja bontani a 
ságos ur berregett valamit, mint egy elront-: levelet, meg fogja ludni, hol, mikor lesz a 
lőtt wekkeróra, de hisz nagyon mindegy j találka, azután elmegy oda, és irtózatos lesz 
volt, hogy mit beszél, födolog, a levél, meg amikor puszta kel öklével fog szétvágni kö
a hozzá mellékeit kél korona.

Az öregnek szinte lüktetett a szive ö-
zöttük.

De azután hirtelen eszébe jutott vala
römében. íme, hát mégis csak van még mi. Szinte elszegyelte magát. Ejnye, cnyjo, 
szükség ő rá is. És szinte kajánul, guuyo- i hogy ő, az üreg százhuszas, hogy is lehetett 
•an mosolygott fel a házak felett elhúzódó! ilyen lvha . . . Felbontani egy levelet, nme- 
dróthálózatra, mint valami hadvezér, aki! lyet rábíztak. Hová lenne akkor a hordár 
vert ellenség felett tart szemlét. becsület 7 Hiszen no lenne méltó többé ar-

De hát a forintért meg kell szolgálni, j ra a szántra, amely most makulátlanul ott 
Megtekintette a címet. Elolvasta másodszor csillog a sapkáján.

Nem, ezt nem fogja tenni. Hanem 
igenis, majd más utón fogja megtorolni szé­
gyenét. Kézbesíteni fogja a levelet, és 
azután mereven szemébe nős a lányának 
ós várni fogja a hatást. Lesni fogja, mint 
súlyod cl a megtóvelyedett nő előtte, és 
(itt ellágyult az öreg szív ej mint fog magá­
ba s/álini ós bünbánatáért könyörögni.

Most már szinte vágtatott hazaidé. Ép 
az ajtóban lalaik"zott Sa.roli.tval. Átadta a 
levelet. Komolyan */. Alánul, mint * megtes­
tesült ■ orsharag.

Ét amikor leánya elolvasta az illatos 
levélkét, elmos dyudolt és kivett egy fényes, ra­
gyogó koronát az erszényéből. És azután 
mosolyogva mondta csak vedd el papa, min­
dig ennyit szuktam adni.

Mikor az öreg felocsúdott, a leány már 
valahol lent a földszinten járt.

A «zázhuszast pedig másnap a Duná 
ból fogták ki.

Jiattyán líarfó.
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egyének, kell. hogy képviseljenek bennünket, 
kik véleményüket «zabádon, minden befo­
lyástól, minden mollékérduktől menten nyil­
vánítsák, igyekezzenek annak érvényt sze­
rezni.

Ezek azok az irányelvek, ezek azok a 
célok, mól’ ek kell, hogy a kereskedő és ipa­
rososztályt a közeledő városi képviselőtestü­
leti, elöljáróság! és egyébb közintézeti vá­
lasztásoknál vezosiék. — Tartsunk tehát kö­
zös értekezletet, jelöljünk a megüresedő ál­
lásokra közösen, együttesen. — Én hiszem, 
hogy a kereskedő ó* iparososztály minden 
egyes tagja be fogja látni, hogy csakis úgy 
boldogulhatunk, ha szervezkedünk, lm egy­
öntetűen járunk el. — Idegen segítségre 
nem igen számíthatunk, feltétlen kívánatos 
tehát, hogy mindent elkövessünk annak ér­
dekében, hogy a kellő képviseletet részünk­
re biztosítsuk.

Itt van az ipartcstület, itt van a keres­
kedelmi testület. Tessék a vezetőségnek a 
kezdő lépést megtenni, elsőrendű érdekről, 
elsőrendű kérdésről van szó. Melléjük fog 
sorakozni minden kereskedő és iparos, ott 
fogjuk találni a kereskedő és iparos osztály 
egész össszeségét, tiszta becsületes, igazságos 
szándékkal, erős akarattal, igyekvő buzga­
lommal, Tartsunk össze, dolgozzunk, küzd- 
jünk együtt, a kereskedő, iparos és földmű­
velő osztály érdekeiért, mert ha e három osz­
tály erős és fejlett, úgy gazdagszik, gyara­
podik a város, erősbödik a nemzel, hatal­
masabb lesz az ország, melyben élünk.

Lobogtassuk tehát magasan a zászlót, 
tartsuk azt erősen, vasmarokkal, legyünk 
mindenkor hívek az arra tűzött jelszóhoz : 
„Egyesült erővel.“

G. B.

HÍREK-

A legszomorubb dal.

A szép tavasznak, forró nyárnak 
Örökre vége, vége,
Fehórlő hajjal, fáradt lábbal 
Megyünk.a tél elébe.
S életünknek nem lesz soha többé 
Vidám, se bús regénye,

Se boldog szerelemtől nem fog 
A szivünk lázban égni,
Se édes, kínos gyötrelemtől 
Nekünk már nem kell félni. 
Bolyongunk bú-an, árván, eg)cdül 
S kérdjük : igy minek élni ?

S e kéldésre felelet nincsen.
Még biztatni se mernek,
Ifjú legények lesajnálnak,
A lányok kinevetnek.
Szemünkbe köny gyűl s úgy siratjuk 
Végét a szerelemnek.

Siratjuk s gyávák vagyunk mégis 
Itt hagyni o világot,
Melyben nem álmodunk mi többé 
Ragyogó fényes álmot.
S mely nem nyújt nekünk soha többé 
Szerelmi boldogságot.
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Érezzük, hogy mindennek vége,
Hogy elszállt ifjúságunk,
S rózsák helyett kórók zörögnek 
Az utón, merre járunk.
S érezzük, hogy ez a világ 
Már nesa a mi világunk.

De gyávaságból maradunk 
S bandukolunk a leibe,
Tengetjük busán napjaink,
Többé mit sem remélve.
És igy halunk mi kétszer meg,
Az egy haláltól félve. . . .

Vértesy Gyula.

— A püspök adománya Zichy Gyula 
gróf pécsi püspök a közo'gő karácsony al­
kalmából a szigetvári jótékony nöegyletnek 
200 koronát, a szigetvári hat. legényegyletnek 
szintén 200 koronát, a „Tanoncotthon“-nak 
pedig 50 koronát küldött karácsonyi ajándé­
kul.

— Volt képviselőnk levele a városhoz.
Olay Lajos voll országgyűlési képviselőnk a 
városhoz a képviselőtestület által hozott 
azon határozatra, melyben érdemei megörö­
kítenek, meleghangú, köszönő levélben vá­
laszolt.

— A szigetvári mandátum. A képvise­
lőhöz igazoló-bizottsága megvizsgálta Duchon 
Ödön szigetvári képviselő megbízólevelét s 
igazolásra ajánlja a Háznak.

— Lelkész-választás Csokonyán. A cso- 
konyai rof. gyülekezet Halka Sándor zselic- 
kisfaludi lelkészt meghívás utján lelkészévé 
választotta.

—A mai napi munkaszünet felfüggesz­
tése. A kereskedelmi miniszter tekintettel a 
karácsonyi ünnepekre december 20-ára a va­
sárnapi munkaszünetet a teljes napra, föl­
függesztette.

-- Száz koronás hegedű két koronáért ?
Sárközi János szigetvári zenész Szentlőrin- 
cen játszott múlt vasá nap és kora reggel 
7 és 8 óra között ment ki a szentlőrinci 
vasúti állomásra, ahol a III. osztályú váró­
teremben lefeküdt az egyik padra és elaludt. 
Hegedűjét tokkal együtt maga mellé tette. 
Midőn felébredt se tok, se hegedű nem volt. 
Valaki ellopta. Sárközit annál súlyosabban 
érintette a hiány, mert a hegedűt kevéssel 
azelőtt vásárolta száz koronáért. A zenész 
följelentésére a csendőrség kinyomozta a 
tolvajt Varga József vásárosszentgáli föld- 
mi vés személyébén. Még aznap eladta Szont- 
dienes községben a lopott hegedűt Kovács 
Károly ottani cigányzenésznek, aki 2 koro­
náért vette meg az állítólag százkoronás 
hegedűt.

— Adakozás a ref. Imaházra. Deák! 
ref. egyház 1— Kisujfalui rof. egyház 1 — 
Drávafoki elöljáróság 6— Merenye község 
10-- Nemeske 5— Tótszcntgyörgy 10— 
Molvőny 5 Kistamási 5—. összesen 42 lí.

— Vonatkisiklás. Könnyen veszedel­
messé válható katasztrófa történt a héten 
egyik délután a szuloki vasúti állomáson. 
Egy tehervonat lolatasa közben több ko­
csi kisiklott. A nagyobb veszedelmet még 
idejekorán sikerült elhárítani, két kocsi a- 
zonban igy is erősen megrongálódott. A vo- 
natkisiklús néhány órai forgalmi zavart oko­
zott. A vizsgálat megállapította, hogy a ki­
siklást a mozdonyvezető és egyik váltóőr vi­
gyázatlansága idézte elő!
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— Szigetvár képviselőválasztól. Váro­
sunk országgyűlési képviselő-választóinak 
1909. évi névjegyzékét felülvizsgálta a me­
gye és jóváhagyva megküldte az elöljáróság­
nak. A névjegyzék szerint 376 választó ke­
rül ki Szigetvárból.

— A jövő évi fősorozás Somogybán.
Az alispán, a 44. hadkiegészítő parancsnok­
ság és a honvédkiegószitő parancsnokság 
együttesen már megállapították a sorozóbi- 
zotlság működésének jövő évi tervét. Esze­
rint a fősorozásók napjai lesznek ; Kaposváron 
a városi március 1 és 2, a járási 3, 4, 5, 6, 
8, és 9. — Igái 11, 12, 13 és 15. — Tab 
17, 18, 19 és 20. — Marcali 22, 23, 24. 26, 
27 és 29. — Szigetvár március 80. 31 és 
április 1 és 2. — Barcson április 5, 6, 7 és 
8. — Nagyatádon 14, 15, 16, 17 és 19; — 
Csurgón 21, 22, 23. 24 és 26 és végül Len­
gyeltótiban 28, 29 és 30-án, Ezen működési 
tervezetet jóváhagyás végett fölterjósztették 
a hadügyminisztériumhoz.

— Köszönetnyilvánítás. Krizsán Fe- 
rencné úrnő mai napon 40 K 65 fillért jut­
tatott kezeimhez oly célból, hogy azon a 
szigetvári állami elemi népiskolába járó sze­
gény tanulók részére téli ruházat készíttes­
sék. Midőn ez összeget a kívánt célra fordí­
tom, egyben a nemesszivü adakozónak a 
szegény tanulók nevében e helyen is hálás 
köszönetemel fejezem ki. Szigetvár, 1908. 
dec. 12. Herczeg József igazgató.

— Gyűjtés a gyöngyösmellókl zsidó 
templomra. A belügyminiszter a gyöngyös- 
melléki zsidó templom kijavítására 6 hóna­
pos országos gyűjtést engedélyezett.

— A Munkás politikai lap lett. A Pé­
csen megj elenő „ Munkás * czimü szociáldemok­
rata párti heti lap múlt száma már politi­
kai tartalommal jelent meg.

— Felolvasó estély a Kathollkus Legény 
egyeletben. Igen sikerült felolvasó estélyt 
tartott a Kath. Legényegylet vasárnap este 
saját helyiségében. — A szépen összeállított 
műsor szép közönséget hozott össze. Első 
szám Csöndör Annuska és Farkas János 
rendes tag duettje volt, a „ Varázs keringi'- 
bői. Igen szépen, kedvessen daloltak. — 
Utána Szabó Mihály, az egylet vig kedelyü 
komikusa mulatatta a közönséget a „Mo­
dern ember“ monolog előadásával. Az est 
főpontja Csefkó Gyula polgáriskolai tanár 
felolvasása volt, ki ügyesen, kedvesen, né­
mely helyen szarkasztikusán ostorozta a 
magyar iparosok, emberek és nők ama ferde 
szokását, hogy német nyelvű kifejezéseket 
használnak ama tárgy megnevezésére, mely­
re jó magyar szavunk van. — A közönség 
lelkesen megtapsolta előadását. — Ezután 
Filer Hugó egy ügyes kupié előadásával ka­
cagtatta meg a jelenvoltakat. — A legköze­
lebbi felolvasó estély ma lesz, változatos 
programmal.

-- A hatósági husszék tegnapelőtt volt
legelőször igénybe véve, ahol az állatorvos 
által odautasitott egészséges tehén húsának 
kilógramja 60 fillérért méretik ki.

— Csendőreink tevékenysége. A kapos­
vári csendőrszárnyparancsnokság területén 
működő csendőröket a múlt hóban 893 eset 
foglalkoztatta, melyből 377 fel derített. Ezen 
ügyekből kifolyólag elfogtak 78, feljelentet­
tek 297 egyént.
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rn a burkolatra kall irni, do ha ok nei" *ft' 
hetséges, úgy a cím fatáblncskára, bördarab- 
ra vagy erős lemezpapirra írandó, beictto 
kívánatos, hogy a feladó nevét és lakását, 
továbbá n cimirat. összes adatait feltüntető
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_ Ejnye uram, hát annak a Petőfinek
a szép vertei megjelentek és kaphatók nyom­
tatásban ? A feleségem leánykori emléklap­
jaim sok gyönyörű vers van leírva Petőfitől. 
De nem tudtam, hogy könyvbe gyűjtötték a

— A választás petíciója. Kőim 
hímek és nem egyébnek tekintjük azt, 
hogy a választást a Biró-párt meg pe- 
ticiónálja. Ha mégis úgy volna, hat 
akkor is abszurdum, mert a választás 
a legnagyobb rendben folyt le és sem­
mi ok sincs a mandátum megsemmi­
sítésére. — A választási és a küldött- 
ségi elnök korrektül jártak el. Vissza­
élés nem történt. Különben igy szo­
kott ez lenni mindig ; a bukott párt 
nehezen nyugszik belé a sorsába,Se végre is’ L«js, hog, . eröMdése —« » ~h. ihr „.cgho),,»,,„edoin,

I, dl n - HnH :\ np.st V i 116 SZÓI) í Gl OSÓfifót. StCÍííIliát,

papírlap l„6yen magiban . comagb.n U ve,■anil. Né ha Pealre érkor.lat, mindjárt
elhelyezve arra az esetre, hogy ha a burko-1 meg veszem.
laton levő cimirat leesnék, elveszne, vagy j
pedig olvashatatlanná válnék, a küldemény
bizottsági felbontása után a jelzett papírlap j
ni«nín csomasrot mégis kézbesíteni lelies- i alapjan a csomóm 6 . .... Gróf Andrússy Gyula, a mostam ma-A tartalom ily részidős raegjelol->e a j bolll,,yminisztcl. atyja, külügyi minis*, 
fogyasztási adó k.vetese szempontjából szűk-, U nicirboldu!Znlt Rudolf királyfi

Andrássy mint íróasztal,

hasztalan és habár fájó szívvel is. 
beié törődik a változatlanba. És igy van 
jól. A választás elmúlt, lezajlott. Á ke­
délyek is majd csak lassan lecsillapod­
nak, hát mi is azt mondjuk most már, 
hogy legyünk békével és nyugodtan.

mozdítja
— A Petőfi ház, A minap érkezett ha­

za a londoni kiállításból a Petőfiház és crek- 
lyemuzeum könyvtárának berendezése. A mű- j 
vészi kivitelű szekrényeket egyenesen Bajza-

Uudapostre vitte szép feleségét, Stefániát, 
bemutatni. A pályaudvaron rengeteg nép 
gyűlt össze a fia‘#1 par fogadására. Nagyon 
is sok embert eresztettek be a sínek pőré­
mére, a közönség majd megfult, mozdulni
se lehetett, úgy össze voltunk préselve. Én,

a Andrássy 
de úgy beékelődve,

’ i vözölte a fenséges párt, Rudolt királyfinak 
előre elkészítőit választ kelleti volna felöl-

— A vasutasok díszruhája. Régi vágya utcai Petőfi-házba vitték, meiyue.' 5,0 " ' minl ftz .Egyetértés“ munhatársa Andrássy
a vasutasoknak, hogy mostani egyenruhájuk | szitő munkálatain javaban ao gozna.^^ h;Ua mögó kerültem, de úgy
helyett célszerűbbet kapjanak. Az uj egyen- ; Gyulának, a Petőfi ig - • UI,inllk ' hogy a két kezemet megmozdítani sem bir-
ruha-szebályzat már készül is és mint vas- gyeletével. Az újjáalakítás ie ejc.zc.se u i |nm y polgármester hosszú beszéddel üd- 
utaskörökben beszélik, legközelebb életbelóp. Ernsst Lajos, a Petőfi múzeum igazga "J*
Eszerint a mostani továbbra is megmarad a | nyomban megkezdi a berendezést es a nagy
ssolgálatban, amellett azonban díszruha is becsű ereklyetárgyak elheiyezusm. L '1 j vasui< j)e nem találta a kéziratot. Nyugtala-
lesz. A különböző rangok jelzése a vállon múzeum fenntartási celj.ua iuiu,./.*,t •* m[, fesz0|gett és ijedten nézett a szárnyse-
és tíz arany vanrozsaa rog miujozesro junn. j j.uctv x _ egedére. Kino« csend tiltott ne. az aajuians
Különböző funkciókat végző hivatalnokok, í megmozdult az ages/. a,agy,u la‘-‘Ul‘ ,IL i,itoirototl de a királyfi nem értette meg és

amint értesülünk, vármegyénkben is erős | .g besz|Mm kczdott Rögtönzött beszéd
akció készül. K mozgalom támogatnám nu , _ k flt(.b Ez ritka cscmftge. Ezt le kell 
13 íelhivJuk közönségünket nn-r! a sorsjuick , ^ ho ? Tcrdemmel hirtelen meglők-
sikerétöl függ az hogy a Petofi-hazat alt :
tüli Társaság mielőbb átadhassa rendelteié- ■ ein _ uram> a felség rögtönöz,
áének. Az Cgy koronás sorsjegye '•’•' tó011 ! oz( ](J kell jegyezni, de nem bírom a keze-
delhetük a Társaságnak Budapest, IX., Bora- ...............
ros-ter 2 sz. alatt lévő irodájában.

— „Szarvas" jegyű „Schichtszappan
gyorsan terjed nagy területeken, áthatja a 
szövetet es ennélfogva gyorsan és alaposan 
tisztit, anélkül, hogy a kezeket vagy a te- 
hóm9miit mc^lónuidná : inert am >on 1,1 1,1 
tos a tisztító erője, olyan enyhe a halasa.

varkahüvolvgyár hazánkban, Sopronban vet óta 
nagy gyárüzemet fejt ki. melyből az egész ^ világon

mérnökök, fogalmazók, altisztek é* szolgák, 
mis megkülönböztetést kapnak. Az uj egyen 
ruhához osztrák mintára kard is járul.

— Öngyilkosság. Egy búskomorságba 
esett életunt ember öngyilkosságáról ud hirt 
tudósítónk. Saulokban történt a héten, hogy 
disznóölés volt Werkmunn Mihály gazda ha- 
zánáj. ügy 9 óra tájban reggelizni ment a 
sertés körül foglalatoskodó család, de a csa­
ládfő Werkrnann Mihály nem tartott velük, 
hanem valami ürügy alatt a hátsó pajtába 
ment és azt mondotta, hogy neki még dúl 
ga van, csak egyenek, ő majd mindjárt jön 
— A családfő hosszas elmaradása feltűnt 
nejének, ki keresésére indult és amint a
pajtába ért, rémes látvány tárult szemei. Utt#y g) _______
elé, mert férje a gerendákon km észtbe lek- ismert Jacobi antinikotin la fleurette szivarkahmo y
tetett létrán fügüU. - felakasztotta '"»*«■ k \ ipar eme előrehaladását, annál
A szegény asszony sírva futott segítségért i ,g iukAbbi mort ni„c8 szükségünk arra, hogy pén- 
a házba, de az oda érkezők sem segíthet- j 7Ünkért osztrák árut vegyünk. Lapunk mai száma­
iéit már a boldogtalan emberen, mert az. | ban erre vonatkozólag közölt hirdetést oh.«sóink 
már kiszenvedett. — Mint mondják a. sze-, szives ügyeimébe ajánljuk, 

rencsétlen ember már ezelőtt két éve bus-' 
komorságba esett és akkor is öngyilkosságot 
kísérelt meg, de akkor sikerült megakadá­
lyozni. Jóllehet, hogy azóta folyton vigyáz 
tak rá, de most cgy önzetlen órában mégis 
megválhatott szomorú életétől.

— A karácsonyi postacsomagok szállí­
tása. A karácsonyi és újév. rendkívüli cso- 
magforgulom ideje alatt a küldeményeknek 
kezelése csak úgy biztosítható, ha a közön­
ség a csomagolásra és címzésre vonatkozó j nem szeret olva-iu

met a felső zsebemig fölemelni és ott van 
a/, irószerszámom. Kérem görbítse meg a 

i hálát!
Andrássy megérhette a helyzetet. Kissé 

I elörehajoh és én kivehettem a zsebemből 
az, ivóul és papirt.

— Már most tartsa a hátát, hogy h*
x Örömmmel látjuk, hogy egy ismer' b'csiszi- hassak.

A külügyminiszter clnovotto magát,
meggörbítette a hátát és én Andrássy Gyula 
hátán irtain In Rudolf királyfi rögtönzött be­
szédét.

Így voit Andrássy hála egyszer író­
asztal.

x.

Közgazdaság.

Petőfi és a földesur.

(5 ^ ^^ !>■
Q Az uj bortörvény életbeléptetése. A

borbarnisilásnak és hamisított bor forgaiom- 
: baho>atillának tilalmazásáról s/.olo folyó évi 
XLV1I. t. c- ő felsége által szentesittetvón, 

j az Országos Törvénytáruk f. évi 11». számá- 
Régi betegsége a magyarnak, hogy. ban közzététetett és 1909 január hó l én 

A magyar uvi házaknál j fog életbe lépni 
postai szabályokat betartja. Különösen szem a legritkább fényűzés! cikk a könyvtár. i , Mikor kell uj mezei utat nyitni ? Ez
előtt tartandók a következők ; Pénzt, ékszert. A ki férjhez menő leányának százezer ko- a kérdés' ugyanvauk érdekli a magyar cm
más tárgyakkal egybe csomagolni nem sza- róna értékű kelengyét ad, nem ad n .-ok bért. Van is emiatt pörlekedés garmadában,
bad: Csomagolásra faláda, vesszőből font lco- drága holmi közt száz korona ára könyvet. A földmivelésügyi miniszter most egy fölme-
sár, viaszos vagy tiszta közönséges vászon, E sorok ivója egyszer a nyolcvanas évek rült eset alkalmával elvi jelentőségű határú
kisebb értékű és csekélyebb súlyú tárgyaknál vegén báró Kaa; borral utazott Méregből /.atban kimondotta, hogy u közös uj mezei 
pedig erős csomagolópapír használandó. A Budapestre. Valahol beszáll u fülkénkbe 'gy ; diilöutról gondoskodni a község csak akkor 
címzésnél kiváló gond fordítandó a címzett • előkelő földbirtokos, gavallér külsejű, kedv s j tartozik, ha a birtokhoz 
vezeték és keresztnevének, vagy más meg-! öreg ur. Éppen Petőfiről beszeltünk

való hozzájárulás 
Pelf íi másként teljesen lebe tollen es ily esetben is

külömböztatö jelzésnek, továbbá a címzett i költeményeinek szebbnél szebb kiad;.- ' . , csak akkor, ha az ingatlant, nem a
polgári állásának, vagy foglalkozásának és A földbirtokos figyelni kezdett és érdeklőd-I tás után alakítottak át 
lakhelyének pontos kitételére. A címet magú- ve hallgatott Végre megszólalt . lön birtokra

tagosi- 
mugánjogi alapon kü-

V-



Naponta frissen készített
Tea-sütemény különlegességek

kaphatók

Réti Mór cukrászdájában
IgmAndy-ulcu.
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Hirdetők fi 
gyeimébe! A ka­
rácsonyi és uj évi 
lap számokra hirde 
léseket jutányos ár­
ért vesz fel a kiadó- 

hivatal.
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□ Jóváhagyott szabályrendelet. A föld- 
mivelésiigyi miniszter a vármegye augusztu­
si közgyűléséből felterjesztett és a gazdasági 
cselódlakásokról alkotott szabályrendeletet 
jóváhagyta.

□ Parcellázás. Mint a „Főv. Ért.“ a 
kormányhoz közel álló helyről értesül, a 
földmivelósügyi miniszter ismét nagyobb bir­
tok területeket szándékozik megszerezni kis­
birtokosok között leendő felosztás céljából.

Szerkesztői üzenetek.

Mindazoknak, kik lapunk politikaivá tétele óta 
bennünket üdvözöltök, ez utón mondunk köszönetét 
s szívós pártfogásukat továbbra in kérjük.

Helybeli választóknak. A városnál a tisztujitás, 
biróválasztás, esküdtek, képv. választások, hogy 
mikor lesznek, még mein tudjuk, mert a választás ki­
tűzése a főszolgabíró hatáskörébe tartozik s ő még 
nem intézkedett. — Reméljük azonban, hogy jövő 
számunkban már hirt adhatunk róla.

V. Kálmán. A Fodor-féle vívóterem Budapest, 
Koronaherceg-utca 8 szám alatt van.

Mara. A thórna jó, csak élesebbre volna fenve.
Anonymus. Köszönettel megkaptuk s mihelyt 

lehet sorát ejtjük.
L. Á. Akad közte, majd válogatunk belőlük.
K. S. Verebekre nem szokás ágyúval lövöl­

dözni. Eióg nekik a bajuk 1
Fr. D. Ezt a szót „nagyot" egy t-vel szokás 

Írni. Szóval előbb illik helyesírást tudni; mielőtt az 
ember az Írás művészetére adja magát.

Falusi. Tévedni méltóztatik. — Mi nem Űzünk 
„embervadászatot“, nem, még arra az urra sem, a- 
kiröl ön egy geromba és részben túlzott, tehát igaz­
talan cikket küldött be, melyet épp ez okon nőm is 
közlünk. Igaz, mogsuhogtatjuk a korbácsot ott ahol 
kell, do csak is a kellő időbon és ai igazságért.

Nem közölhetők. Emlóksorok, Jutka, Sejtés, 
Holdas éjben, Karács myi gondolatok és a Bünbo- 
csánat cimü dolgozatok.

mm
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Ä legolcsóbb
4. 47 5°j0 kamatra törlesz- 
téses kölcsönöket folyósit- 

tatók
10 évtől ftO évig, esetleg 00 évig,

földbirtokra házakra
I. II. helyi bekebelezés mellett min­

den elöges költség nélkül
Reichenauer József

hatóságilag engedélyezett jelzálog iroda tulajdonos

Pécsett, Rákócy-ut 8 sz.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Arak 50 kilogramonkéut értetődnek. 
Szigetvár, 1908. december 18-án. 
Búza uj — , 11.50 11,70
Rozs — . 9.30 9.50
Árpa — uj . .— 7,50
Zab — . 7.— 7.60
Tengeri , 7,— 8,

^ Ajánlok 1907-8 évi vágású szép, egészséges, SZá- ^ 

É ráz bükkhasáb tűzifát 145 K árban 10000 kg.-ként _ 
j§j bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan ^

megmérlegelve.
Breuer Ferenc, Barcs 1. É

„M-l-l-V1 — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-íéle
Antinicotin-czigaretahiivelyek fadobozokban !

& fi ti Akt All/

t

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHÍVÁS!
A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik évi társulat folyó 
év végével leszámol, az igazgatóság egy uj 37-ik évi társulat

alakítását határozta el;

Figyelem I Csakis a „JAC0BI“ jelzéssel a valódi

Minden fadoboz eoí érdekes Mvészíárlydt tartalmaz.

Értesitetnek mindazok kik részlvenni óhajtanak, hogy részvényeket 
f. évi november ho 15-töl az évi rendes közgyűlésig az intézet he­
lyiségében előjegyezhetnek. - Az előjegyzésnél részvényenként 10 

fillér beiktatási dij fizetendő.
Szigetvár 1908. évi november 6-án.

Szabó Sándor Oscsodál Gusztáv
ügyvéd, titkár. vezérigazgató.

iiü

Férfi és női szabó üzlet! A téli idényre ! Magyar, Angol és Franczia
divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron 

_________________  vannak. Elvállalom mindennemű férfi öltő-
nyŐk és női costümök készítését a legegyszerübtöl a legmagasabb igényeknek megfelelően is.

At. közönség pártfogását kéri tisztelettel FflPagO KÉTOly
férfi és női szabó

Wm” Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges. Szigetvár, (Nicsovits-féie ház.)

./I



Az „Üstökös“
t legjobb magyar viczlap

■ Hetenklnt 20 oldal színes képek
Korcsma eladás vagy bérlet.

Mind"ii uj olőíi/.otő, ki most fizet ohi
Üstökösre 4 évig is in

gyen Kapja a tavalyi 1907 cvi teljes be 
kötött évfolyamot, csak a bekötésért 
számítunk lel 2 koionát. —(Kívánatra 
megküldjük az 1908. január 1 -tői meg 

jelent számokat is 3 koronáért). 
Előfizetési árak;

*/« évre (oki.- dec.) 3 kői 
i évre .... 6 kői 
1 évre . . .12 kor

Utalványéira: Üstökös. Budapest V.

Tiszta-ága SO.€?03 koronával 
szavatoltaíik.

Turbókban levő korcsmámat szabad kézből ela­
dom, esetleg újévtől bérbe is adom, amikor a bérlő be is léphet 

Értekezni lehet a tulajdonosnál

Csonkics József
Szigetvár, Magyar-ulcza 140 sz.
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FELHÍVÁS!
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárott“ igazgatóságától
mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

•-evv^i % alakulása céljából
~&V' ■

Ä kov.yr. t • .x1? fc í> i <.1 ?iti
tűin j«nt, ami ty\ál* alAl«r (CvfL -tó Av U**»

Efhi-h: ni ppiráial

1.1-■:< iUii! k. K <M; ;• -r. V>« ? 1 V 6« ál folytatott 
‘#i.at< 1 a# |r 'i. i.-i:. p' etf s 1 anti’cn 4njozA• oa.k 
6fe<tL?4n_>> Mm '«r-»is r rit ik tv üli, s/ivatvlt 
ti .s’H •$* trtei.t ii.ii.'ívn t .4-k ev**-ő\ t-ól. < jen i 
uAlK&l h RSzriáU: *•*<> l -h-U útin Ua t:**Uti*t 
félre*. rnóp vt-t :s. <- >l V. « etflppnu
feLr.uti i;a a «'jlg.d.ito; \n, v k‘ú'iTnOs gon lossá$ 

h. ti* $ A g eh* t i V.

rr részvények jegyzése 1908. évi november hó 
15-én veszi kezdetét.

Az évtársulat 5 eg/mást követő évre alakul.

Részvények mindennap jegyezhetők.
Heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön 

és pénteken eszközölhetők.
Kelt a „Polgári ö; segélyzö Egylet Szövetkezet Szigetvárott' 

igazgatóságának 1908. évi november hó d án lartott üléséből.

o □ a □ c u a aaDDDD

Pollitzer sérv- 
ambulaíorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet 
sói v hajó sok lerdémióttck és 
amputáltak részére.: —

Budapest,
IV., Kossuth [.njos-utcH 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybe vétele vásárlásra nem kötelez.

Orvo • i ellenőrzési Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés !

— " Szabadalmazott sérvkötök
már 5 koronától felfelé. ---------------------

Vidéki m‘jroo'l élések az intézet szakorvo­
sa áö xl leik snierete<‘‘-i fel'ilvizsgáltatua s p n- 
' .hau 's légii t tyuö'i t.lt-t .mellett eszközöl tétnek.

Hygienikui cikk"< .1 legfinomabb minfiségek- 
bún, orvosilag ajánlva es sterilizálni. feltétlenül 
inegöiíhatóak. Tucatonként d -16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg; .Az ember e- 
jeszsége" cím ö orvosi mii, mely kizárólag a sérv- 
bajjal, annak ellenszereivé! és kezeléseivel fog. 
ialkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban kii’d meg az intézet igazgatósága

Merger József

Nick Carter
i
amerika lógna 

gyublzdclektivje:

Buffalo-Bili!
amerika nem­
zeti hőse rend­
kívül érdekefe- 

szitö füzetei 
kaphatók :

1 füzei 15 kr.i

Kozáry Ede
körívv-ós papir , 
kei i'skedésébvn

Szigetvár.

Walde Lajos
vezérigazgató.
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CLAYTON & SHUTTLEWOnTH" ;1

Buciupoat, VékoastmteGa?i%t 06., á J
Utal a l«g]utln,eubb Vak mtllttt ajá..lt.tlaki jg' ?

Locomobil és gőz cséplőgépek, fi
•lalmskezelozók, jargány-cséplőgépok, t::.3rc • ciúplűk, /!*» 
tlsztlté-rosták, konkolyozók, kosz 116- t. en::jg.peK, ' j 

azónagyOJlők, borondk, sorvetC jépek, PU ;et ]r.
kepálók, szocakevácők, répav..56k, !-.uko::exa- 

morz-jolé-;, dnríttk, örlömph; ;k, ogyotemás 
eozol-ckék, 2- én 3-vesu o ,.k dt, nvlr.dv,’) 

egyéb gazdasági gépok.

^ l.'t ? >.' a f-noá, C -L’. V' i >, ,

Nyomatúit lvozavv Ede nyutndájában Szigetvar.

te.


